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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de Junho de 2025. 
 
Aos três dias do mês junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Nona-Legislatura para o Biênio 2025/2026, sob a 
Presidência do Vereador Jadismar Alves de Macêdo. O Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o 
Hino Nacional e do Município. Após a entoação dos hinos pronunciou o Senhor 
Presidente Jadismar Alves de Macêdo: Quero cumprimentar aqui os nobres 
vereadores, os colegas, cumprimentar aqui o vereador vice-presidente Juvenal Médici 
Ferreira, cumprimentar aqui a nossa vereadora Ozimara Vieira de Andrade, 
cumprimentar aqui o Excelentíssimo vereador  Willian Leite Pevidor, cumprimentar o 
Senhor Excelentíssimo vereador Gecimar Rodrigues, o Excelentíssimo Senhor Valdez 
Ferrari, o Senhor vereador Joarez Rodrigues (Santim e o Excelentíssimo Senhor 
vereador Leôni Pereira e cumprimentar  o Senhor Excelentíssimo vereador Francisco 
de Assis Campos. Quero cumprimentar aqui todos os presentes, estamos hoje felizes 
que a Casa está cheia, né, a Casa hoje está cheia pra nós a sua presença aqui é 
nossa alegria, então assim, todas as sessões queria que vocês estivessem aqui 
presente pra nós, nos fortalece, nos anima. Entendeu? Trabalhar e não vou citar 
nomes, mas eu quero agradecer todos, a presença de todos aqui, convidar pra 
próxima sessão que venham novamente. Tá bom! Dando continuidade o Senhor 
Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar e de plenário Senhor Edson Gums 
Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Francisco de Assis Campos, 
Gecimar Rodrigues, Jadismar Alves de Macêdo, Joarez Rodrigues Filho, Juvenal 
Medici Ferreira, Leôni Pereira dos Santos, Ozimara Vieira de Andrade, Valdez Ferrari, 
Willian Leite Pevidor. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao Excelentíssimo vereador Willian Leite Pevidor para fazer a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Isaias Capítulo 41 versículo 10. Amém. Prosseguindo o Senhor 
Presidente Jadismar Alves de Macêdo neste momento em nome de Deus declaro 
aberta esta Sessão. Prossegue o Senhor Presidente: solicita ao Assessor Parlamentar 
e de plenário Edson Gums Mielke para mencionar a última Ata. Ata da 7ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 20 (vinte) dias do 
mês de maio do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Após a leitura da Ata pronunciou 
o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Neste momento peço ao coordenador de plenário que seja feita a leitura 
dos projetos: Projeto de Lei Nº 029/2025 - Altera a redação do artigo 8º da Lei nº 
659/2009, e dá outras providências. Por questão de ordem o vereador Gecimar 
Rodrigues pediu a dispensa da leitura dos projetos solicitou que fosse lida somente 
as mensagens e as justificativas dos projetos. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Coloco em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador: Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. 
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Portando foi retirada a leitura dos projetos será lida apenas as mensagens dos 
projetos. Projeto de Lei Legislativo nº 002/2025 - Dispõe sobre a concessão de 
diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. Projeto de 
Resolução nº 001/2025 - Dispõe sobre a concessão do vale alimentação no âmbito 
da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, dá outras providências.  Indicação nº 
004/2025 - De autoria do vereador Francisco de Assis Campos - Sugestão de tomada 
de providências para a inclusão no cronograma de obras do calçamento da Rua 
Graciliano de Oliveira, Centro, Vila Pavão/ES. Indicação nº 005/2025 - De autoria do 
vereador Francisco de Assis Campos - Sugestão de tomada de providências para a 
inclusão no cronograma de obras do calçamento da Rua Oito de Setembro, Centro, 
Vila Pavão/ES. Neste momento passo a franquear a palavra aos vereadores inscritos 
para uso Tribuna. Primeiro vereador inscrito Willian Leite Pevidor. “Assim se 
pronunciou”. Boa tarde, boa noite, já deve ter começado a escurecer, já tá num tempo 
de outono e inverno, quando dá quase cinco horas já começa a escurecer né, e hoje 
nós estamos felizes. Tá gente! Hoje nós estamos felizes porque a gente conseguiu 
hoje reunir aqui, eu sou novo né, caçulinha aqui da turma e hoje eu vi um plenário 
muito bonito gente, muito bonito, eu quero dar boas vidas vocês e que vocês possam 
ficar bem à vontade essa casa é de vocês, às vezes a gente tem reunião aqui, a gente 
começa as nossas reuniões  três horas, quatro horas e  fica aqui até mais de sete 
horas e às vezes a gente fica falando aqui às vezes sozinho gente às vezes a gente 
fica aqui falando pra nós mesmo, pra nossa cidade inclusive eu quero ressaltar aqui 
na primeira reunião com o plenário aqui que a gente tem aqui não tive o prazer de 
assinar um documento aqui e eu falei em plenário que a gente conseguiu é uma 
pequena remuneração para os nossos funcionários que aqui tanto a gente respeita, a 
gente sabe da demanda e quando a gente com a gente entrou numa conversa com o 
executivo antes da gente tá trazendo esse projeto pra cá vereador Valdez, nós 
tínhamos ali tido uma pré - conversa antes de ter a primeira reunião aqui a gente teve 
essa conversa  lá na sala do prefeito e a gente pode perceber algumas dificuldades 
em questão de orçamento, mais quando a gente teve aqui uma auditoria publica, uma 
auditoria publica que o nosso secretário de finanças teve aqui com bastante 
autenticidade e toda, e  todas as pessoas envolvidas com a secretaria de finanças 
tava aqui, colocaram ali no data show  a gente viu os sinais positivos que viveu o ano 
passado, para que nós possamos ainda trabalhar ainda mais como legislativo e 
aprovar os projetos de lei para essa casa e essa casa aprovando esses projetos 
naturalmente vai ser uma reflexão pra minha vida, e pra vida de cada um cidadão de 
vila e aqui eu quero ressaltar também na nossa segunda ou terceira reunião nesse 
plenário aqui a gente aprovou várias vários calçamento de ruas que às vezes a gente 
anda ai a pé, a gente tá no nosso comercio a gente ouve as cobranças, assim o William 
o vereador William por que a minha rua foi calçada, não a minha rua foi em calçada, 
a rua de fulano foi calçada e a minha rua não foi calçada, então existe essa cobrança 
que a gente até apelidou o vereador. Sabe qual o nosso apelido aqui?  Para choque 
do prefeito porque às vezes o prefeito ele está ali dentro administrando, mas a gente 
como vereador, como poder legislativo a gente está na rua, a gente sofre essa 
cobrança e várias ruas aqui que a gente poderia estar falando com vocês e que foram 
calçadas e já está sendo calçada e ... com dinheiro nosso, o meu dinheiro, o meu 
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dinheiro e o seu dinheiro que é cidadão Pavoense e eu quero aqui ressaltar também 
um outro dia que nós estávamos aqui neste plenário e não tinha nenhum cidadão 
pavoense, quando a gente trouxe aqui uma, um projeto, é, que é um sonho pra minha 
vida e pra sua vida. Qual é esse sonho? Eu vou fazer vinte anos que eu estou aqui 
em Vila Pavão, eu a minha esposa me chama que eu sou papa defunto, eu desde 
quando eu era empregado eu e a Gabi, a minha amiga, minha colega de trabalho 
naquele ... todos os velórios desta cidade. Essa cidade como eu e você tem um anseio 
muito grande de ter um lugar pra velar eu ou você ou seus entes queridos e a gente 
nunca teve, mas pode ter e aqui em algumas reuniões deste plenário aqui a gente 
aprovou aditivo desta capela mortuária, talvez outros colegas vereador já passou por 
aqui e teve essa dificuldade de ter esse projeto. Vou citar aqui Marlene Simonassi 
talvez um sonho que teve aqui passado por algumas dificuldades não teve, mas nós 
tivemos o prazer Marlene não aprovando mais dando aditivo para essa obra e várias 
obras. Gente não estou aqui pra poder falar, tem várias obras aqui que a gente pode 
falar aqui e não tinha quase ninguém aqui, estou falando da importância de vocês 
passarem confiança pra gente que está legislando a cobrança é válida, mais quando 
a gente tem pontos positivos também a gente precisa ouvir os ouvidos sentir a 
sensibilidade de cada um cidadão pavoense para que possa vim e ouvir esses legis... 
esses legislativo e eu quero pra ressaltar, não estou aqui pra atirar pedra em ninguém, 
mas estou aqui pra falar coisas positivas que o nosso município está trabalhando e 
nós como legislativo nós temos nossa parceria, mas venha mais aqui nesta casa, essa 
Casa é uma casa de leis, essa Casa é a minha casa. Teve uns dias atrás Senhor 
Presidente a minha fala vai ser rápida agora, eu trouxe a minha, a minha filha aqui, 
minha filha está fazendo nove anos hoje, nove anos, calma aí gente, eu também estou 
cansado, vocês estão cansados, mais calma aí a fala vai ser ... porque a minha filha 
de oito anos ela está fazendo nove anos hoje ela teve curiosidade saber porque toda 
vez quando eu chego em casa minha filha fala assim: Pai, o que o vereador faz? Pai 
o que o vereador faz? Hoje mesmo ela queria estar aqui, mas eu falei, filha hoje não, 
hoje é um dia mais polêmico fica em casa, mais a minha filha quis saber qual é o meu 
papel e eu trouxe aqui um dia e ela sentou nessa cadeira e ela veio ouvir o papel do 
vereador, então a cobrança existe mais quando a gente está aqui sentado, sendo 
cobrado é muito bom saber que vocês estão ouvindo a gente também. Então venham 
mais. Essa casa é minha. Essa casa é de vocês. Essa casa é de cada cidadão 
Pavoense. Obrigado Presidente e obrigado cada um Pavoense que veio aqui nesse 
dia, essa casa, essa cada é de vocês. Obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente 
Jadismar Alves de Macêdo. Obrigado vereador Willian. O segundo vereador Inscrito 
Vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, quero 
neste momento aqui agradecer a Deus por estar mais uma vez aqui presente. Quero 
cumprimentar o presidente, a Mesa, cumprimentar os vereadores, cumprimentar os 
nossos funcionários, funcionários públicos aqui presente. Cumprimentar aqui a polícia 
militar em nome do sargento Selmim, comandante aí que está em Nova Venécia 
agora, obrigado por tudo, a presença da polícia militar aqui, produtores aqui presentes, 
funcionários, funcionárias que se sintam bem nesta Casa, seria importante se toda 
Sessão tivesse assim, mais, antes assim do que nunca. Eu quero só aqui respaldar 
Senhor Presidente, eu vou ser rápido, a Câmara Municipal de Vila Pavão recebeu no 
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mandato passado quando o então prefeito João Trancoso agora era presidente, agora 
é prefeito, ele recebeu aqui o “Selo de Ouro” do Programa Nacional de Transparência 
Pública de 2024 (dois mil e vinte e quatro), a Câmara Municipal de Vila Pavão na 
gestão do agora prefeito ex-presidente desta Casa João Trancoso, tem as razões de 
orgulhar do Programa Nacional de Transparência Pública de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), realizado na Associação do Membros do Tribunal de Contas do Brasil -
ATRICON em parcerias com o Tribunal de Contas do Legislativo Pavoense que 
conquistou o “Selo de Ouro” de total transparência e eficaz no mandato do ex-
presidente João Trancoso e isso eu falo com muito orgulho porque é um selo de ouro 
de Transparência Pública de gestão Pública isso é importante porque o executivo é 
uma coisa, o Legislativo é outra. Esses projetos aqui hoje de diárias, projeto que está 
aqui e ticket alimentação não tem nada do executivo, é projeto da Mesa Diretoria e de 
alguns vereadores, não de todos os vereadores, tem exceção, então isto tem que ficar 
claro que não tem nada aqui do prefeito desses dois projetos, isso é projeto do 
legislativo que está sendo colocado em votação aqui. Então assim, eu me orgulho de 
dizer isso aqui porque eu faço, fiz parte desse processo passado e faço parte dessa 
mesa e aí Senhor Presidente, então eu vejo que Vossa Excelência não aprendeu 
muita coisa nesses 04 (quatro) anos passado quando então vereador reeleito, né, 
porque o Senhor é mentor nesses dois, mentor de que a gente, eu tentei conversar 
muito com Vossa Excelência até com os vereadores que também não vão votar e os 
que vão votar, assim não pra não ter nome na política, eu não preciso disso não 
porque eu estou saindo do Legislativo é meu último mandato, eu tenho 06 (seis) 
mandatos, eu falo isso aqui não é pra se engrandecer ao contrário, eu já passei por 
poucas e boas, lá larguei vezes até de ser homem como eu disse pra vocês na sessão 
ali dentro na reunião que as vezes a gente passa poucas e boas mais as vezes a 
vitória chega quando você menos espera. Né! Então ex-vereadora Marlene um abraço 
um orgulho ter você aqui representando as mulheres e as gente passa as vezes 
Presidente e por despercebidos faz besteira em cima de besteira, mas o Senhor não 
está fazendo besteira, o Senhor só está fazendo uma coisa que ao meu ver, o modo 
do vereador Juvenal ver é o Senhor não está dando um tiro no pé está dando os dois 
e ainda está levando alguém junto porque as vezes a gente se empolga com isso aí, 
mais a presidência, o Presidente é o Senhor. Né! Quem sou eu pra colocar palavras 
na boca de Vossa Excelência e de algum vereador, de vereadores nenhum aqui. Eu 
só quero dizer a minha posição que nós temos algo melhor pra ser feito do que votar 
ticket de alimentação pra nós vereadores mesmos, diárias. Coloquei um projeto no 
mandato passado pra acabar com esse inferno de diária, mais de R$235,00 (duzentos 
e trinta e cinco reais) caiu pra R$100,00 (cem reais) eu não vou dizer que não foi nem 
um vereador a Vitória mais não foi 03 (três) vezes durante os 04 (quatro) anos, então 
a intenção não é trazer recurso a intenção é botar dinheiro no bolso. Porque então 
não foi nenhum vereador? O Senhor fez parte disso o Senhor sabe. Quantos 
vereadores viajou na gestão passada aqui pra Vitória depois que nós votamos o 
projeto do legislativo? Até porque os quatro vereadores que votou a favor a ter diária 
tiraram vinte poucos votos na reeleição. O povo não esquece não. Não vai nessa pilha 
não Senhor Presidente. Deixar Vossa Excelência, não estou aqui desmerecendo 
Vossa Excelência, eu estou apenas dizendo que o Senhor foi infeliz por ser mentor 
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desse projeto junto com os vereadores que vão votar, infeliz e infeliz, então assim 
deixar claro a minha posição, eu não sou candidato mais como vereador, agradeço a 
Deus e vocês ao longo desses anos que pagaram o meu salário. Né! Fico triste 
quando olho para os motoristas da saúde que viaja madrugadas e madrugadas a 
Vitória vereador, ex-vereadora Marlene com, com diária, né, com diárias de R$ 90,00, 
R$ 60,00, R$ 40,00 (noventa, sessenta, quarenta reais) que dá mal pra cafezinho que 
as vezes tem que pagar estacionamento que Vossa Excelência sabe, os vereadores 
sabem que nós nem aqui está tendo mais estacionamento, então assim gente, temos 
algo melhor a fazer e muito, não é pouco não, agora eu não posso votar pra vereador 
eu vou votar o meu voto. Quem sou eu pra colocar palavra na boca dos vereadores, 
na boca do presidente, do vice que sou eu, e mais vejo, vejo que o povo reelegeu 
mesmos e elegeu mais. Né! Os vereadores que foram eleitos, é, eu assim, de coração 
que eu falo pra vocês aqui. Quantas vezes que eu pedi pra vocês pra vocês não mexer 
com esse trem. Isso é problema. Voto pra diária é problema, não vou mexer com esse 
trem não. Vamos pensar primeiro em quem tem menos, mais infelizmente o meu voto 
vai ser vencido, mais vai ser vencido mais com muito orgulho. Estou saindo legislativo 
quase 30 (trinta) anos de mandato com o nome limpo. Nunca tive uma denúncia 
porque ando certo e sempre tentei fazer o melhor e dá mais pra quem tem menos. 
Falou Senhor Presidente. Pronunciou o Senhor Presidente: O terceiro vereador 
inscrito Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Boa noite. Quero cumprimentar o nosso 
presidente, cumprimentar a vereadora Mara em nome dela cumprimento os demais 
companheiros, cumprimentar todos aqui presentes, funcionários públicos. 
Cumprimentar o nosso comandante Selmim, seu companheiro. Quero dizer que estou 
hoje vereador desta Casa. Eu já disse aqui nessa Tribuna que eu militei na política de 
Vila Pavão junto, lutando pela emancipação desse município, sou filho de Vila Pavão 
e tenho orgulho disso. Eu tenho uma característica diferente de fazer política. Eu fui 
vice-prefeito dessa cidade. Fui jogado como vice-prefeito no lixo, eu trabalhei com o 
Nildinho, eu fui secretário de agricultura, os funcionários públicos do município, 
principalmente os que trabalharam comigo, tiveram oportunidade vereador Willian 
conheceram o Valdez, conhece o coração dele, agora eu sou uma pessoa leal e franco 
e sincero e honesto. Quando o Presidente desta Casa teve o nome aqui citado, 
desculpa Excelentíssimo Seu Vereador Juvenal, teve o nome aqui citado por várias 
vezes que tá dando o tiro no pé, no pescoço e não sei onde, ele convocou o prefeito, 
o vereador que fez uso da palavra aqui como Vossa Excelência justificou, que não 
esteve presente, ele foi convocado como nós pra discutir o problema que está sendo 
aqui, estou feliz de vocês estarem aqui hoje, tem umas reclamações que eu tenho que 
fazer, eu visitei quase todos os setores públicos do município, em algum lugares, 
setores públicos que eu cheguei como vereador, não como vereador, como cidadão 
pavoense, nem um bom dia eles dão a gente. Sabe onde eu fui bem recebido? Na 
saúde e na secretaria de obras, nos outros lugares a maioria nem olha pra gente. 
Parece que tem raiva do vereador. Eles odeiam. Não estou generalizando mais é a 
verdade. Então eu quero dizer aqui, eu defendi, eu defendi esse aumento de salário, 
eu defendia R$ 1500,00 (mil e quinhentos reais), eu assumo o que faço, eu fui voto 
vencido, mais eu estava na discussão e quero parabenizar o vereador Gelson que 
queria menos, mais ele estava lá presente e discutiu com a gente, agora  a pessoa 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

57 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

que não participa das discussões pra decidir as coisas ele não tem o direito de usar a 
Tribuna principalmente pra atingir o nosso presidente que foi escolhido por todos 
inclusive por ele, ele pode discordar agora ele não tem o direito de colocar a culpa só 
no nosso presidente que a decisão foi da maioria. Agora, com relação ao funcionário 
público, eu quero ser procurado por vocês, eu quero que vocês formam comissão e 
vem discutir que nós vamos no executivo e vamos ver o que é possível, serei um 
parceiro de vocês, companheiro, vocês podem ter certeza, o vereador estiver aqui no 
mandato passado, eu cansei de ver, vou usar a palavra aqui, essa câmara de não sei 
o que, essa câmara de não sei o que. Eu não quero terminar o meu mandato, se 
terminar não tem problema, mas eu vou fazer por onde, eu vou fazer por onde eu estar 
aqui.  Aqui tem funcionário público que votou em mim Willian, eu sei e acredita em 
mim, agora eu não vou dizer uma coisa lá fora e aqui fazer outra, não faço isso não. 
Eu assumo que faço. Eu acho que as pessoas tem que ter responsabilidade e 
respeitar o vereador porque nós somos os legítimos representantes do povo e nós 
estamos aqui pra representar vocês funcionários, agora executivo é executivo e 
legislativo é legislativo, eu acho que tem que colocar um parâmetro nisso. Então 
assim, o meu voto vai ser favorável ao projeto. E outra coisa, eu nunca tive mandato 
porque vice-prefeito não tem mandato, mas eu trouxe coisa pro município que veio 
através da minha pessoa, da credibilidade que eu tenho com agentes políticos, com 
secretários de estado e com, com deputados em Brasília, eu quero aqui parabenizar 
a Mara, uma vereadora, uma neném, uma vereadora que entrou agora na política, ela 
já fez uma viagem a Brasília e trouxe uma escavadeira gigantesca, tá ali no pátio do 
deputado, do senador Magno Malta e quinta-feira ela vai viajar outra vez a Brasília, 
agora o vereador que não vai a lugar algum, que não busca nada, não tem nada pra 
mostrar ele pode chegar aqui e querer fazer hora com vocês é aplaudido, isso é 
bacana, não estou falando que está errado, ele tem a posição dele, agora ele tem que 
assumir as coisas, não pode só jogar a culpa no presidente não porque é uma decisão 
nossa, ele tem o direito de votar contra, agora ele não tem o direito de sacanear 
ninguém. Então assim, eu trouxe várias coisas. Sabe quanto paga de aluguel nesta 
casa aqui? R$ 6.400,00 (seis mil e quatrocentos mil reais) o aluguel, não estou falando 
que não é merecido não. Aqui passou um presidente que veio pra essa casa o ex-
vereador Tema – o Valtemir ele deixou aqui ele juntou R$500.000,00 (quinhentos mil 
reais) para comprar um lugar pra construir a sede própria. Eu perguntei o vereador de 
Juvenal hoje se ele sabe o que foi feito nesse dinheiro? Não soube me responder. Ele 
disse que foi gasto, então assim eu estou aqui para fiscalizar, pra legislar. Sou parceiro 
de vocês, a hora que vocês me procurarem vou defender a causa de vocês, vou estar 
junto com você, agora o meu voto é favorável esse projeto porque o vereador de Vila 
Pavão recebe muito mal, eles têm um negócio de falar que o vereador não faz nada, 
não faz nada quem não quer. A Mara já mostrou e vai mostrar muito mais e nós, eu já 
dei 4 (quatro) viagens a vitória com o meu carro, com a minha gasolina 4 (quatro) 
viagens, nem não, não peguei diária e nem pego, agora eu vou botar favorável a diária 
porque alguns precisam.  Alguns precisam e a gente está regulando uma coisa que 
está defasada, então assim, em respeito a você, quero dizer, podem contar comigo 
eu sou um parceiro de você, agora vamos sentar com o executivo, ver as 
possibilidades que a gente pode, o executivo também pode melhorar as coisas pra 
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vocês, eu serei um parceiro com vocês, agora o meu voto é favorável. Desculpa aí. 
Tá. Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo: Obrigado vereador. 
O próximo vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. Observação: O referido 
vereador se escreveu, porém não fará o uso tribuna neste momento vai deixar para 
usar na discussão dos projetos. Prosseguindo o Senhor Presidente: Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 029/2025 - 
Altera a redação do artigo 8º da Lei nº 659/2009, e dá outras providências. Está 
em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2025 - Dispõe sobre a concessão de 
diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. Está em 
discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
Aprovada pela maioria absoluta com o voto contrário do vereador Juvenal 
Médici Ferreira. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Resolução nº 001/2025 - Dispõe sobre a concessão do vale alimentação no âmbito 
da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto 
Aprovado por 7x2, 07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários. 
Prosseguindo o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo. Passamos para a 
Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 029/2025 - Altera 
a redação do artigo 8º da Lei nº 659/2009, e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2025 - 
Dispõe sobre a concessão de diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara Municipal 
de Vila Pavão/ES. Está em discussão o projeto. Com a palavra o Vereador Juvenal 
Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez, boa tarde a todos. Seu 
Presidente, agora, eu  quero só impactar com Vossa Excelência, os vereadores e 
deixar aqui com clareza quando Vossa Excelência colocou seu Valdez a questão dos, 
dos R$500.000,00 (quinhentos mil reais) tá disponível aqui na Câmara qualquer um 
servidor, qualquer um produtor rural que quiser saber a onde foi, qual o destino do 
dinheiro a gente está ali prontinho pra poder esclarecer, então Vossa Excelência 
entrou aqui faz 06 (seis) meses, eu tenho quase 30 (trinta) anos é, então eu acho que 
é fundamental, do projeto, eu pedi, vou sair do regimento pra dizer pra Vossa 
Excelência, é um direito meu. Eu não dei a palavra a Vossa Excelência vereador. O 
Senhor tem que pedir a palavra. Eu momento algum eu pedi a palavra ao senhor, 
então, quando o Senhor quiser falar o Senhor tem que pedir permissão o vereador 
que está fazendo uso da Tribuna. É regimental, se o Senhor não sabe... Então Senhor 
Presidente falar em questão de diárias, eu, eu tenho prazer de falar em diárias porque 
eu não gosto de diárias e nem peguei diárias. Eu fiz um projeto legislativo pra acabar 
com esse inferno e quase acabou, mais infelizmente nós temos vereadores que 
gostam de diárias, que defende diárias, mais não vê a diária de um coitado ganha R$ 
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70,00(setenta reais), R$80 (oitenta reais) que dá mal pra tomar café Senhor 
Presidente em Vitória, então voltando ao assunto, nós vamos passar a diária de R$ 
100,00(cem reais) pra R$ 250,00(duzentos e cinquenta reais), vereador vai pra Vitória 
pega o carro da Câmara, motorista, tudo, pernoita lá, volta, e vai R$ 500,00(quinhentos 
reais) embora, não tem cofre público que guenta (correção nossa- aguenta) isso, não 
tem, porque não vai viajar só uma vez por mês não, não adianta, vereador nenhum 
....que não vai, não vai, já que vocês estão apelando e querendo passar o certo pelo 
duvidoso, vai, não há dinheiro que guenta (correção nossa- aguenta), nós não vamos 
devolver mais nenhuma prata porque o dinheiro da diária ele vai pro ralo. Vai pro ralo. 
Vai acabar o dinheiro Senhor Presidente. Né! Então assim, deixar a minha opinião o 
meu voto. Entendeu? “Doa a quem doer”. “Doa a quem doer”. A diária é uma forma 
do dinheiro sumir e é legal, a pior peste do mundo é isso aí. É legal porque o vereador 
comprova a viagem. Comprova a viagem a Vitória, então, só pra vocês ter o 
impactozinho, olha  R$ 432.000,00 (quatrocentos e trinta e dois mil reais) com uma 
diária por semana, soma 4(quatro) diárias por mês uma vez por semana da R$ 
1.000,00 (mil reais) , R$ 1.000,00 (mil reais) x 48 (quarenta e oito) meses quanto que 
vai dar, agora tem mais o ticket que é outro projeto que vai passar quase de um milhão 
os dois juntos e então assim cara, é, é, é piedoso isso aí chegar aqui e ver vocês e 
saber que eu penso que um salário de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) praticamente R$ 
4.000,00 (quatro mil reais) que o vereador ganha não é pouca coisa. Não é pouca 
coisa não. É muito dinheiro porque nós moramos num lugar onde o povo é trabalhador, 
o povo é hospitaleiro e nós, a gente sabe que criança trabalhar é crime Marlene, mais 
a gente sabe que o nosso município até criança vai pra roça porque eu visito isso daí. 
Né! Agora se eu, se eu não tiver a consciência de que é incondicional a gente atropelar 
e saber que tem pessoas que precisam de ter uma redução e a gente não fazer e 
fazer primeiro pra si mesmo. Meu voto é contra e vou ser contra o resto da vida e 
infeliz de quem está votando favorável porque tem um ditado aqui que o povo 
esquece. O povo não esquece não.  O povo não esquece. Entendeu? Quem bate 
esquece, agora quem apanha não esquece não. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Continua em discussão o Projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. 
“Assim se pronunciou”. Início as minhas palavras aqui, cumprimentando o nosso 
presidente e través de Vossa Excelência cumprimento a mesa e os demais 
vereadores, todos os servidores públicos que aqui se encontram, cumprimentar a 
todos aqui presentes e aqueles que nos acompanham através das redes sociais. Eu, 
de repente, quem acompanha está estranhando um pouco, mais parlamento é pra 
isso mesmo. Parlamento é pra divergir, é pra discutir porque aqui nós somos 
representantes do povo e os representantes cada um tem uma ideia diferente, então 
os vereadores estão aqui é pra isso, é pra discutir e votar aquilo que for favorável ao 
povo. E o assunto que nós estamos discutindo aqui agora, que é o projeto, eu votei a 
urgência desse projeto sobre as diárias e votei favorável a urgência mais o projeto eu 
quero justificar aqui e dizer que eu voto contra. Porque eu voto contra ao projeto de 
aumento das diárias?  Na Sétima Legislatura quando aqui eu vereador, estava como 
vereador o valor da diária era R$ 235,00 (duzentos e trinta e cinco reais) tanto pro 
vereador como pro servidor público dessa Casa e quero fazer uma justificativa como 
vereador Juvenal que ele disse que foi ele que entrou com o pedido do projeto. Não 
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foi vereador. O Senhor estava presente junto, mais quem entrou com o pedido foi Eu, 
vereador João Trancoso, vereadora Vera, o Senhor estava junto, mais foi mais 
vereadores não foi só o Senhor não, e nós votamos favorável, na época  a nossa diária 
e a diária do poder executivo também na época pra diminuir, a nossa conseguiram, 
mais do Poder Executivo permaneceu a que estava na época, então por essa razão 
eu não voto e eu vejo a necessidade de nós melhorarmos as diárias, ou seja, o Poder 
Executivo encaminhar um projeto pra nós  porque nós não temos poder pra isso pra 
melhorar a diária dos nossos servidores do Executivo que é os motoristas como o 
Juvenal já citou isso na fala anterior que sofre, que tem dificuldade, ou seja que viaja 
todos os dias e tem necessidade da melhora da diária deles e de repente de outros 
servidores, os motorista que quando estava lá em cima na, na agricultura como 
secretário, o motorista ia pra buscar muda fora, a diária era desse tamanhozinho, 
então a gente precisa aumentar isso daí, amis isso é um poder é poder do executivo, 
que nós somos dois poderes distintos, nós votamos os projetos que aqui chegam, nós 
discutimos, nós, nós podemos discutir com o poder executivo as melhoras desses 
projetos pra vocês, estamos juntos com o, com o, com os servidores para que 
possamos fazer isso, agora o que cabe a Câmara é fazer o que nós estamos fazendo 
aqui, então o meu voto, já estou declarando aqui, que o meu voto é contrário as 
diárias, respeito a opinião de cada um dos vereadores que são favoráveis a isso aí, 
porque nós aqui, o que eu sempre digo o seguinte: Nós divergimos sim, mas, 
respeitando uns aos outros e é muito importante isso e quero aqui na minha fala, 
quebrar um pouquinho o protocolo Senhor Presidente, se o Senhor permitir, que, 
quero parabenizar, agradecer a presença de todos vocês aqui, que eu acho que é 
muito importante, isso traz mais alegria pra gente, não é fácil ser vereador, se alguém 
falar que é fácil ser vereador, não é fácil ser vereador, estou falando, não vou 
desmentir aqui, nós vemos alguém que de repente vem pra uma sessão pra atrapalhar 
a sessão, mais nós estamos aqui pra discutir assunto importantíssimo, então, nós 
queremos discutir o assunto importante que venha trazer benefício pra nossa 
população. Nós somos representante e estamos aqui pra representar o povo e o 
assunto que nós estamos falando aqui é assunto que vai trazer benefício pro nosso 
povo por isso que nós estamos votando projetos, estou falando que eu sou contra o 
projeto de aumento de diárias pra Câmara, pros nossos servidores que permaneça os 
R$ 100,00 (reais) da diária e eu voto contrário porque eu não pego diária e prometo 
que não vou pegar diária. Já foi várias vezes em Vitória mais não peço diária que um 
dos motivos que eu disse, que eu pedi que diminuísse as diárias e o segundo que 
uma das diárias que eu pedi quando era vereador foi a maior dificuldade pra justificar 
a viagem que eu fiz em Vitória, fui, busquei recurso pro município mais a justificativa 
foi muito difícil, quando chega no Controle Interno teve muita dificuldade pra poder 
justificar essas, essas diárias, então eu prefiro, estão fazendo o papel deles, o trabalho 
deles, eu prefiro não pegar diária, por isso que eu voto contra, mais respeito, repito 
novamente, senhores vereadores, Senhor Presidente respeito a opinião de vocês e 
gosto que a minha opinião seja respeitada também. Nós temos que divergir pra isso. 
Essas são minhas palavras, falar apenas da diária do projeto e logo entrar aqui na 
justificativa da resolução eu volto aqui a essa Tribuna. Pronunciou o Senhor 
Presidente. Continua em discussão projeto sobre as diárias. Eu só queria falar um 
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pouquinho sobre as, o meu vice-presidente Juvenal Medici Ferreira que ele falou né, 
sobre as diárias, ele sempre foi contra mesmo, só que pelo que eu tenho visto, ele 
não viaja pra buscar recurso pro município e nós, eu já fui umas 04,05 (quatro, cinco) 
vezes já , peguei 01 (uma) diária de R$ 100,00 (cem reais) até hoje e o vereador que 
vai lá, se trazer um secador pro município, pra uma associação já valeu a pena a diária 
de R$ 250,00(duzentos e cinquenta reais), e se igual a vereadora conseguiu já uma 
escavadeira num valor imenso que está ali no pátio, ainda não foi inaugurada ainda, 
então ela vai pra Brasília dia 05 (cinco) de novo, então quem está correndo atras pra 
ajudar o nosso povo, o nosso município, eu sou favorável, o meu voto vai ser sim. 
Entendeu? Quero falar pra vocês o dia que vier um projeto do executivo pra cá pode 
ter certeza nós vamos votar favorável porque tem que passar por aqui, o que vem de 
lá tem que passar por aqui e nós vamos votar favorável a vocês. Entendeu? Pode 
reunir com os vereadores aqui, quiser conversar, quiser levar ideia entendeu? Porque 
realmente a diária está muito pouca pros motoristas, aí se aumentar dos motoristas 
tem que aumentar, de todos do executivo, então por isso que eles demoram um pouco 
mais pra aumentar por causa disso, desde o procurador até o, aumenta, né, pra todo 
mundo, então aqui é minha fala, sou favorável, vou votar favorável e quero incentivar 
os vereadores, continua assim, vamos buscar recursos, Mara vamos pra Brasília, 
vamos pra onde for, quem precisa é o nosso povo. Entendeu? Então a diária de R$ 
250,00 (duzentos e cinquenta reais) diante disso aí, é isso não é nada, precisando 
qualquer coisa que você trazer de lá já valeu a pena e o vereador que não viaja, ele, 
tem que abrir a mente pra viajar, pra buscar as coisas pro município, ficar aqui parado 
aqui ó não consegue nada. Eu, esses dias eu fui lá, gente eu não tirei nem uma diária, 
nem R$ 100,00 (cem reais) de nada aí sabe quanto ficou a minha R$ 380,00 (trezentos 
e oitenta reais), paguei estacionamento da carro, dei a diária do motorista, paguei 
lanche na estrada na ida e  na volta, lá o almoço dele, que foi um motorista emprestado 
aí no final R$ 380,00 (trezentos e oitenta reais), então, pensando nisso aí, no nosso 
município, no nosso povo trabalhador, trazer recurso pro município é que a minha 
posição, é que levei o projeto e assinei em baixo e continuo firme no meu voto é sim. 
Tá bom! Mais alguém quer discutir? (...). Pronunciou o Senhor Presidente: Continua 
em discussão o projeto. Mais alguém? Vamos colocar em votação. Coloco em votação 
o Projeto de Lei executivo. Coloco em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 
002/2025 - Dispõe sobre a concessão de diárias e/ou pernoites no âmbito da Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES. Está em discussão. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por 07X02, 07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos 
contrários. Coloco em discussão o Projeto de Resolução nº 001/2025 - Dispõe sobre 
a concessão do vale alimentação no âmbito da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, 
dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra o Vereador Willian 
Leite Pevidor. “Assim se pronunciou”. É bom falar o valor, o valor é muito 
importantíssimo. É o valor hoje é hoje gente, numa diária, primeiramente a gente está 
aqui discutindo já umas 03 (três) reuniões pra melhorar as diárias dos motoristas das 
ambulâncias, tá, então a gente já tá bem lembrado isso aqui. Tá Anselmo! Você está 
me pedindo sempre lá e essa Casa já tá sabendo. Tá bom? Eu creio que tem outros 
motoristas, Anderson aí, tem outros motoristas, vai melhorar gente. N´s já estamos 
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tentando. A administração passada parece que era um valor de R$ 60,00 (sessenta 
reais). É isso mesmo gente? Alguém pode me corrigir? R$ 70,00 (setenta reais)? Há? 
R$ 60,00 (sessenta reais)? Gente é muito pouco! É muito pouco! Pra nós é R$ 100,00 
(sessenta reais), R$ 100,00 (sessenta reais) gente! Quem está acostumado a pegar, 
uma viagem pra ir em Vitória, eu já fui em Vitória 02 (duas) vezes na Assembleia e fui 
e fui em Colatina pra conversar com o Prefeito Henzo mais 02 (duas) vezes, eu não 
pego diária, mas eu respeito os meus colegas que pega diária. Eu respeito eles, 
sabem por quê? A diária é R$ 100,00 (sessenta reais) gente! Pro vereador. R$ 100,00 
(sessenta reais) pra ele ir em Vitória gente! Como assim? Hoje atualmente é R$ 
100,00 (sessenta reais). (...). Gente foi pedido aqui, vocês querem saber por quanto 
que vai ficar? O Plenário quer saber? Você me dá licença Presidente? Pode me dar 
licença? Então vamos lá, sem mais delongas então. Obrigado vereador. Obrigado. 
Aqui a diária vai pra 250,00 (duzentos e cinquenta reais), 250,00 (duzentos e 
cinquenta reais) de R$ 100,00 (sessenta reais) ela vai pra 250,00 (duzentos e 
cinquenta reais). Correto? E pra ficar fora, não estou falando de vale alimentação não, 
tá gente, estou falando diária e o vale alimentação, o vale alimentação, a diária que 
vai pra fora do Estado, ou seja, nossa vereadora vai pra Brasília. Vai pra Brasília, 
buscar recurso então aqui ela vai ter uma diária de R$ 300,00 (trezentos reais), é isso 
aí? Quanto? 250,00 (duzentos e cinquenta reais). Se ela ficar no plenário, se ela ficar 
lá, pernoitar a noite. Calma aí colega, porque você não pegou a voz aqui? O povo quer 
ouvir. Aqui não é casa do povo? Mais o presidente deixou. Entendeu? Vai pra R$ 
300,00 (trezentos reais) gente e quem quer saber mais, olha só, você vai no nosso 
site da Câmara que você vai saber melhor então. Beleza gente! Pra não quebrar o 
protocolo. Desculpa! Desculpa Presidente. Desculpa, desculpa, não já que foi 
quebrado o protocolo aqui do vale eu vou deixar pro Presidente falar, desculpa então 
gente, eu entendi errado, mas eu falei também, talvez você estava curioso e eu falei 
então das diárias, me desculpe então, pela minha, pela minha falta de atenção. Tá 
bom! Me perdoa. Pronunciou o Senhor Presidente: Está em discussão o projeto. Com 
a palavra o Vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Gente mais uma 
vez Boa tarde. O ticket vai conceder R$ 1.000,00 (mil reais) pra nós vereadores. É o 
cumulo isso aí tá. Eu acho mais uma vez voltar a falar, vamos trabalhar uma gestão 
que dá mais pra quem tem menos, não é que nós que somos vereadores é melhor do 
que ninguém, mais o nosso salário é melhor do que muitos aqui. então eu não vejo a 
necessidade de ter ticket porque então não coloca o satanás desse a R$ 400,00 
(quatrocentos reais) que é o que o servidor ganha. R$ 300,00, (trezentos reais), R$ 
400,00 (quatrocentos reais), então sério, porque, porque, porque colocar, porque 
chamar pra nós vereadores a responsabilidade de colocar R$1.000,00 (mil reais) de 
ticket quando se tem um salário de praticamente R$ 4.000,00 (quatro mil reais). 
Entendeu? E diária é abusivo. O vereador não tem que receber diária pra ir pra Vitória 
porque é obrigação nossa. Pronunciou o Senhor Presidente: Continua em discussão 
o projeto. Com a palavra o Vereador Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Ó gente, 
eu voltei a essa Tribuna, o vereador, o nobre colega vereador Juvenal que me perdoe 
mais ele tá, eu chamei ele na sala ali, todos os vereadores eu faço o desafio, eu não 
estou aqui por causa de salário não, mas eu não acho justo um vereador que queira 
trabalhar enquanto os municípios vizinhos ganham próximo de R$ 10.000,00 (dez mil 
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reais) o vereador receber R$ 4.000,00 (quatro mil reais).  Todos vocês podem ser 
candidatos. Pode ser vereador se o povo escolher. E eu vou passar o meu tempo aqui, 
agora o vereador Juvenal já se deu o corpo revolvido. Ele está feliz, está encerrando 
a carreira na política. Eu também não sei se vai continuar, mas assim eu falei ali, se 
todos os 09 (nove) vereador, eu não estou querendo colocar você em saia curta não, 
decidir doar todo o seu salário pra qualquer entidade o meu salário está à disposição. 
Já que R$ 4.000,00 (quatro mil reais) é muito dinheiro, vamos doar. Vamos doar. Eu 
dou-o, 100% (cem por cento) do meu salário. E só o nobre vereador lá topar. Vamos 
doar o salário. Eu não estou jogando conversa fora não. Vamos ajudar as entidades. 
Agora ficar aqui falando, querendo aparecer, quando é convocado para as reuniões 
não aparece na hora de ter de decidir, então o meu muito obrigado. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Está em discussão o projeto. Vamos manter em silencio, pois, 
vereador Gecimar irá se pronunciar neste momento. Com a palavra o Vereador 
Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Volto a, volto a essa Tribuna, como eu 
disse de início, não é fácil ser vereador não, gente. O nosso assunto hoje, que nós 
estamos votando aqui hoje é polêmico. Nós já votamos aqui, só nesse mandato vários 
projetos de grande importância para nossa, nossa população com o plenário vazio. 
Nós já tivemos aqui várias audiências, duas audiências públicas. Tivemos uma 
audiência importantíssima que, pra falar sobre Segurança Pública e o Plenário pouca 
participação, onde nós montamos uma indicação foi aprovado pelos vereadores, mais 
com a presença pequena do nosso público, dos nossos munícipes e hoje por ser um 
projeto que beneficia o Legislativo o nosso plenário está cheio, então eu faço um apelo 
aos senhores aqui, venham nas demais que nós teremos pela frente, que essa Casa 
aqui vai votar projetos importantíssimo pro nosso município. Nós estamos aqui pra 
isso. Então, participam mais. Hoje o projeto é polêmico, eu vejo que é sim, e nós temos 
dificuldades, nós, desde o início do mandato está batendo sobre diária, sobre aumento 
de subsídio do vereador e a gente sabia que isso ia ser difícil, ia ser polêmico mas, 
nós, foi convocado todos os vereadores pra sentarmos em reunião, numa reunião 
interna, a onde iriamos discutir o valor desse vale alimentação, que todo servidor 
público tem o vale alimentação, e vale esse que foi, foi conquistado e a Câmara 
aprovou, a Câmara que esteve antes, vale-feira nós lutamos pra isso, nós lutamos pra 
melhorar salário de, de vereador, dos agentes di, di, di, di endemias e outros mais, 
nós já melhoramos aqui, dos, dos servidores, dos professores, já foi aprovado por 
essa Casa, e essa , já disse lá antes mais vou repetir agora novamente, nós vamos 
brigar pra isso, pra melhorar o salário, melhorar o que pode beneficiar os nossos 
servidores públicos porque o servidor público é patrimônio do município. Nós sabemos 
disso, e voltando ao assunto, foram convocados todos os 09 (nove) vereador pra uma 
reunião na sexta-feira trasada, onde tivemos 07 (sete) vereadores presentes: 
Vereador Willian e Vereador Juvenal não estiveram nesta reunião pra montar o projeto 
do vale-alimentação e nesse dia, é, que nós reunimos a minha proposta, alguém 
apresentou uma proposta de, não tem nada de esconder, nós temos, nós somos 
vereadores transparentes, apresentou uma proposta de do vale-alimentação de 
vereador de R$ 1.500,00 (Hum mil e quinhentos reais) e eu gostaria de licencio, que 
vocês pudessem me ouvir e eu apresentei uma proposta no dia, está aqui os 
vereadores, o Valdez já disse isso, de, do mesmo valor que o servidor público, 
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Legislativo não tem nada a haver com o executivo, aqui é uma Casa diferente, o 
orçamento é diferente. O Orçamento do executivo é diferente do nosso aqui. Aqui 
quem resolve, aqui, regimental é o legislativo, que resolve tudo isso aqui que estamos 
tratando aqui hoje é o Legislativo. O executivo não tem nada a ver com esse projeto 
aqui nosso aqui hoje dessa Resolução e aí então, fiz essa proposta, mas eu estava 
sozinho nesse dia, Vereador Willian e vereador ele é eleito pra participar das reuniões 
internas de todas as reuniões que faz, é lógico que a gente tem que justificar, tem 
justificativa sim vereador, nós sabemos disso, que pode se justi... justificar e o 
vereador é eleito pra isso e aquele dia foi o dia de nós discutirmos esses assuntos e 
eu estava sozinho com essa, de repente se os 02 (dois) estivessem aqui aquele dia e 
de repente com a mesma ideia, com o mesmo ideal poderia ter tentado convencer, 
chegar num acordo pra que pudesse ser dessa forma, mais eu não assinei  no projeto, 
vocês viram aí, vocês baixaram no site, baixaram e viram isso aí, eu não assinei, mais 
a minha consciência queria que fosse os R$ 400,00 (quatrocentos reais) que nos 
próximos anos poderia melhorar pra todo mundo mais infelizmente fui voto vencido e 
respeitei eles, divergimos, nós não brigamos, não discutimos, mais respeitei os 
vereadores, eles tem autonomia pra isso. Nós temos que respeitar isso. E vai ser 
aprovado porque quem assinou vai votar. E eu vejo o seguinte: dentro do nosso 
Projeto de Reso... Resolução, o vereador que ele, vai ser aprovado, que ele não pegar 
esse ticket nesse valor di, di R$ 1.000,00 (mil reais) ticket -  vale-alimentação 
incorporado ao subsídio ele não pode devolver esse valor, pode usar da maneira que 
ele quiser  usar e então, quem votar contra não sei como que vai fazer com esse valor 
e por isso que a minha consciência pesada, confesso pra vocês aqui que falei em 
reunião interna, eu vou votar favorável esse projeto porque estou um pouco amarrado 
com essa situação, mais a minha vontade seria de que, a minha vontade que o nosso 
projeto, queria que vocês ouvissem isso aí, estou respeitando todos e gostaria de ser 
respeitado. E o meu voto vai ser favorável nesse, nesse sentido e cada um tem a 
decisão dele, estou aqui representando o povo e nós vamos brigar, brigar por 
melhorias, pra que possa melhorar o de vocês. São essas aqui as minhas palavras e 
conto com a compreensão dos senhores. Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo: Continua em discussão o projeto. Mais alguém quer pronunciar? O 
que eu queria falar pra vocês é que esse, esse  projeto ele é um direito dos vereadores 
conquistado do ano passado pra cá, isso é novo, então todas as Câmaras, vocês 
ouviram a leitura do projeto, todas as Câmaras aquelas que ainda não colocou, vão 
colocar , é um direito do vereador conquistado do ano passado pra cá e nós vamos 
lutar pelos nossos direitos também como vocês estão lutando pelo de vocês, então 
vocês lutam pelo de vocês lá no executivo, manda pra cá e a gente vai ajudar vocês 
e, i, esse direito é novo por isso que vocês estão estranhando esse direito do vereador 
receber, todos recebiam, os servidores recebiam menos o vereador, como não temos 
13º (décimo terceiro), não temos férias, não temos nada, então, vereador trabalha 24h 
(vinte e quatro horas) até de madrugada dormindo tem gente ligando. Não é? E fala 
que não trabalha mais não é assim não, vereador como disse, o vereador é o para-
choque, é para-choque e não vou falar outras coisas não. Entendeu? Então eu quero 
dizer pra vocês que isso é uma conquista do vereador e o meu voto é sim, pode ter 
certeza, o meu voto é sim. E quero falar pra vocês que vai ter mais projeto polêmico 
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mais pra frente, entendeu? Isso aqui é apena a ponta iceberg. Entendeu? Vai ter mais 
projetos aí pro bem de todos. Tá bom! Eu vou colocar em votação o projeto. (...).  
Coloco em votação o Projeto de Resolução Legislativo nº 001/2025 - Dispõe sobre a 
concessão do vale alimentação no âmbito da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, dá 
outras providências. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por 7x2, 07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários. 
Coloco em discussão a Indicação nº 004/2025 - De autoria do vereador Francisco de 
Assis Campos - Sugestão de tomada de providências para a inclusão no cronograma 
de obras do calçamento da Rua Graciliano de Oliveira, Centro, Vila Pavão/ES. Está 
em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada 
por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 005/2025 - De autoria do 
vereador Francisco de Assis Campos - Sugestão de tomada de providências para a 
inclusão no cronograma de obras do calçamento da Rua Oito de Setembro, Centro, 
Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação a indicação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário 
se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Neste momento por não ter mais 
nenhum assunto a tratar em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária 
e para constar, Eu primeira secretária Ozimara Vieira de Andrade, lavrei a presente 
Ata, que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 03 de junho de 2025.  
 
 
 
 
 

Jadismar Alves de Macêdo                             Ozimara Vieira de Andrade 
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